



最长情的告白

市三中东部校区七(3)班 成梦瑶

炊烟袅袅熏花了你背后的大山,风裹着窸窣的细响溜进耳朵,你就站在那里,我却听不见你的呼喊,你的那一句最长情的告白。

小窗轻启,父亲又一次站在橱柜前,上下打量着什么。我趴在沙发上,颇有滋味地看着他。只见他小心地拿出一件灰白的薄衬衫,抖了抖,再笨拙地套在身上。镜子前,他拍了拍身上的衣服,几根油亮的发丝垂在额前,眼角的皱纹挤在一起,自然地诉说着他有多么开心。

我忍不住喊了他一声,他红着脖子吓了一跳,然后讪讪地笑。我走过去,他不好意思地挠了挠后脑勺,问我:“囡囡,衣服好不好看?不好看。我打趣地回答。他身后的桌子上散落着几根银白的发丝,哦!原来父亲在拔白头发呀。父亲故作生气地在我身边踱步,回望他的背影,长期的劳作使他的背渐渐驼了下去。发间仍有一点点花白,只一眼,便叫我从心里涌起一股酸涩。

我的爸爸,喜欢驮着我坐在他的肩上,叫我自己太阳,喜欢载着我骑着自行车,到小溪摸鱼捉虾。小溪蹦腾,从大山尽头送来向晚的凉意。爸爸牵着赤着脚的我,踉踉跄跄地攀着黄昏的扶梯,走向青绿的大山。期间,爸爸同我玩闹,贴着我的脸,再将我拥进怀里。那时的爸爸有一头黑亮的发,同背后的青山一起,徜徉在风里。爸爸下巴上短短的胡茬刺得我发痒,但我依旧紧紧地贴着他,因为他是我的爸爸,我的超级英雄,我的全世界。

人间已四月,大片的新绿遮住大地裸露的肌肤,她的春衫上绣满了鲜艳的无名小花。我与父亲提起了那段往事,他没有出声,只是轻轻地笑。我转头看向他,父亲比记忆里黑了许多,脸上多了许多我无法跨越的沟壑,那是岁月匆匆给他的伤痕。忽然想起最近的他,总是抱怨自己记不住东西,身体也大不如前。这是时光的病,它提醒着我,我的爸爸正在老去。鼻子一酸,立马牵起父亲的手。细小的伤口密布在这双手上,老茧堆在他手掌的各个角落。岁月同样给了这双手不灭的疤痕,那是时光行走的足迹,是擦不住的岁月。

粗糙的掌沁出温热的汗,留存在我的掌心。父亲激动地晃着我们牵着的手,指着远处的山,说着:“你还记得吗?我们的老朋友!”当然,当然记得。我收回视线看向远处的幽幽青山。不一会儿,掌间灌进了风,拂去汗意。父亲站在我身边,我依旧转头看着他,晌午的阳光淌进父亲的发间,使那抹霜白更加醒目。泪水辗转于眸中,竟分不清流淌在父亲发间的,是阳光,还是偷偷溜走的时间。

我抹着泪说:“爸爸,我们去那边走走吧。他欣然接受了。

风与水流说着谁都听得见的悄悄话,树影在脚尖起舞。恍然间,父亲给予我的陪伴,一帧帧画面在脑海里放映着。他的脸上一直挂着笑,好像什么都没变,又好像什么都变了。

陪伴一直是你表达爱的方式。你不怕误会,因为你知道我总有一天会明白,会听见,你是那么爱我。可是你也知道,岁月无期,你不可能陪我走到终点,但这份爱不需要多么嘹亮,只要足够我走到天明,走到天破晓。爸爸,我听见了!我听见了,你沙哑的嗓音,我也听见了,你那长情的告白。时光就行走在我们的肩头,爸爸,只要我们并肩靠在一起,时光就不会老去!

滨海镇中学林海莉点评:我也听见了,你那长情的告白,长情有多长?父亲没有一句告白,可是作者却做到了在无声处露真情,通过点点滴滴的看似零碎的回忆,通过自己修炼深厚的文字功底,在不会老去的时光中浅斟低吟父亲那份陪伴自己永远的爱,在清风流水中颂赞自己的超级英雄,手法实在是不错。这就是老题材新写法的好榜样!

市三中东部校区七(3)班 陈艺媛

像三月的风,扑击明亮的草垛,春天在每个夜晚数她的花朵。题记

草木蔓发,春山可望。直到今天,我才意识到,已经是春天了。

江南的春总是来得比较早些。放学归来,从家门前的广场经过,才发现那几棵樱花树上,已经绽开了樱花的笑颜。一朵朵,一堆堆,簇拥在枝头,数不胜数。迎面一股柔风吹来,几片娇嫩的花瓣乘风而下,飘到了地上。樱花香顺着风,萦绕在我的鼻尖,钻进我的鼻子,直通大脑,使我醍醐灌顶,忍不住吟了一句:暖雨晴风初破冻,柳眼眉腮已觉春心动。啊,何尝能不动心呢?

那几枝樱花,在绿得发光的树丛中格外显眼,像是一群少女,在树林里嬉戏玩耍,开朗又可爱。我忍不住上前,捡了掉落在地上的樱花,白里透粉,小小一朵,娇嫩的花瓣,让人生起保护的欲望。细小的、红红的花蕊粘在了我的指尖上。正是这几百朵樱花,造就了广场上温暖而浪漫的春。花的香气引来了蝴蝶,扑腾扑腾翅膀,停在了一朵花上,风又拂了过来,花瓣微微颤动,三者已然融为一体。这时又有游玩的小孩子跑过来想去追,手一直向前扑棱着,像一只小蜜蜂。他下巴流口水,嘴里还一直念叨着:小蝴蝶!小蝴蝶!我静静地看,在这生机盎然的春里,这场景何尝不是一幅被裱起来的画呢?一幅溢满花香的画,或是一幅从头开始的画。春天应该是什么样子?有三三两两在堤岸赏花的游人,也有躺下独沐春风的闲客。百千种场景,皆逃不过春的生机。

天气已经悄悄热起来了,冬季的棉服穿着属实太闷热,让人透不过气来。我迫不及待地找出了春夏季的薄衣服,对着镜子穿了这件又试了那件。这些T恤上散发出的味道,让我久久难以忘怀。这是多么熟悉的味道,那么温柔,那么年轻。这丝味道带我回到了去年的春天,想起曾经的好朋友,我们一起携手跨过考试大关,想起在夏天野餐时,躲在树荫下吃泡面、舔棒冰的场景,心中又是满满的感叹。这些衣服啊,今年会染上不同的味道。这些味道,会带我去更美好的地方。过去的,就留在过去吧。

春是万物起源,没有季节比她更温柔了。生活就像含苞待放的春天,坚持走,不放弃,总会遇到花开的那一天。

滨海镇中学林海莉点评:三中的樱花,独得孩子们的娇宠,即使身在校园中,孩子们也总能寻得一幅让自己颇有感触的画面。这幅画不仅花香四溢、生机盎然,温暖浪漫,最大的亮点是一改往常对花儿大手笔的描写,朴素淡然中流露出一份闲适生活的美好。后文穿插的感触着实让读者眼前一亮,一件不起眼的短袖衫也能与春天做起文章来,别开生面。只是前文的樱花和后文的T恤,前后衔接得有些突兀,这里若能顺畅自然些就更好了。

未曾走远

市三中八(8)班 张芷楹

托我那颗发炎的牙的福,我看到了她们,好似隔着重重屏障的她们。

午间从学校里出来,手中捏着一张数学试卷。坐着母亲的车,驶到了卫生院。车子停在了桥那头的车位上,我和母亲得步行过一条街与一座桥。

走到桥对岸,我发现了什么似的,忽地转头。

几个妇女坐在河边洗衣,她们衣着朴素,没有什么时尚的搭配,更不用说大牌了,一件简单的黑红袄,外面裹了一件围裙,一对紫色袖套,再有一双青绿的防水靴。她们边上装着一桶衣服,花花绿绿的。妇女们抬手挥着捶衣棒,落下,“嘭”的一声闷响,隔着衣服,敲击声落在平整的岩石块上,随意却熟练。有人把床单铺于水面,用靴子一下下地踏着床单,水面便开始有规律地震动。

妇女们交谈甚欢,忙碌地一下转头看看这儿,一下转头看看那儿,不一会儿又抬起头听着对岸的人唠家常,与这个谈东家的好,又和那个讲西家的乐。那个静谧的冬日的午后因此添上了几分生机。

偶有三两小雀栖于岸边石头上,跳着,叫着,曾经奔涌的溪水渐渐变细,河滩上干涸的地方露出了错落的岩石。

岸上栏杆边有座小亭子,六个角,面积不大,却挤满了人。坐了一圈的老人们手抵着眉上的老花镜,正凝视着桌上的棋局。棋子磨搓着青石桌面发出的声

响,在街道旁自行车铃的映衬下越发清晰。阳光照下来,恰好落在了躺椅下的猫身上,它伸了个懒腰,在慵懒的气氛中打了个长长的哈欠。那是一块写了标价的泡沫牌,靠在放满小吃饮料的桌边,盛满了阳光与温馨,风过松梢间,汽车尾气没了影。

他们并没有顺着科技的涌流,似乎被遗忘了在了这个午后。大厦平地起,一条条马路渐渐拓宽,低矮的居民房仍然倔强。梧桐叶散发出来的清新气息氤氲在空气中,阳光穿过叶片缝儿,映于地面上的是斑驳的痕迹,似水流年岁

上,我和母亲得步行过一条街与一座桥。

他们与高楼林立的世界格格不入,半白发间,是他们对现代喧嚣的看淡。

他们在快餐时代里保留着那份属于时代的、属于惬意的、小火慢炖的粥。那份以前慢,从来未曾走远。

滨海镇中学林海莉点评:高楼林立处,溢满尘世的喧嚣与急躁,在这个不经意间的冬日午间,作者却用独特的目光发现了一份与车马喧截然相反的宁静与质朴。捶衣服、洗床单、拉家常的妇人,凝神静气下棋的老人,暖阳下伸懒腰的猫,给人一种世外桃源的感觉。写作就是需要作者这份对生活关注的独特的眼光。不过,结尾处那份以前慢的慢,感在文中展现得还不够细腻生动,观察生活的细节处还有待努力哦。

我是大海的儿子

市五中七(7)班 潘宣霖

与其说我是海浪与波涛之中长大的孩子,不如说我是大海的儿子。

我恋这海滨之风光。每次放学回去,绕过街巷,靠近大堤,大海独有的气息扑面而来。海风张开双翼,带来渔区独有的鱼腥味,我就知道离家近了。最诱人的是水桶岙。两侧的岩石将海面和沙滩围成了凹字形。潮水已经蓄势上涌,但总有一块沙地未被潮水淹没,就成了孩子们嬉戏的宝地。我会脱下鞋子在沙滩上奔跑,沙子没有白日那么烫脚,是温温酥酥的触感。抬头望向四周,有讨小海的人躬身,拿着铲子在抓牡蛎捡海螺。而远处,海面上仍有渔船行驶着,汽笛的轰鸣声由远及近。

我贪这海滨之小吃。久远的记忆被时间渐渐冲淡,深巷里大爷推着小车叫卖,翻炒圆算是大功告成。大爷不大爱说话,但每次总给我们多盛几颗。我们出于礼貌便对大爷道声谢,每每这时大爷都会露出憨厚的笑容。翻炒圆虽不是什么稀罕物,但如今已经很难吃到了,这一份甜蜜软糯始终刻印在我的心中。

我赞这海滨之乡邻。我是街边一家早餐店的常客,与老板熟识。他的母亲前几年患了肺病,一直卧病在床。我会脱下鞋子在沙滩上奔跑,沙子没有白日那么烫脚,是温温酥酥的触感。抬头望向四周,有讨小海的人躬身,拿着铲子在抓牡蛎捡海螺。而远处,海面上仍有渔船行驶着,汽笛的轰鸣声由远及近。

潮起又潮落,我始终记得,我是大海的儿子。

市五中赵佩蓉点评:文章以恋海滨的风光、贪海滨的小吃、赞海滨的乡邻三方面来组建骨骼,以景物描摹、精准的动词、腰发的变化三个细节充实血肉,见主题,见真情。结构完整紧凑,抒情含蓄节制。

松门镇中学九(12)班 黄异轩

也许在往后的盛夏中,我仍会时时回忆起过往两个夏。

一瞬三秋。恍惚间,人事便如走马灯般放映而过,猝不及防地一头栽入最后一个盛夏中。脑海中想起了三年来大家笔下的一段段文字,时光恍若昨日。翻翻作文纸,看看那些反复出现的名字,大抵都是些女生,不禁想起有些久未见的文笔来。

对我来说,叶一墨的文笔是最值得瞻仰的。首先是细腻,我喜欢的作文大多有这个特点,大概这也是我更喜欢女生所写作文的一个原因,其次便是生动,最起码这种生动是我写不出来的。

仍记得第一次读到她作文的时候,便觉得她的作文有一种灵气。当时就觉得她的语文一定很好,不出所料,语文月考93分的高分着实有些恐怖。后来有幸做过她的同桌,对她的了解更深了一点,反正绝不和安静搭边。

这种印象的改变是从七年级的运动会开始的。灼热的阳光如此耀眼,似能熔化金石。教室里人很少,光有些晃眼,黑板上记着的名字也有些看不清了,只是莫名其妙有些违和。大概是中午,有同学火眼金睛,终于找出叶一墨这三个字。很快,消息一传十,十传百,传到了叶一墨耳中。她面上分明流露出一种惊讶,眼睛看得有些大,嘴也微微张开。随后,她便兴师问罪,堪称雷厉风行,直接将肇事者捉拿归案。好一个快意恩仇的侠女!再细读她的文章,便觉有几分侠气。再一想,她响当当的名号,叶一墨,脑海中便不自觉地浮现那次运动会。她威风凛凛地在教室中站起来,似闲庭信步,衣袂不動,凛然的气势却掩盖不住。这叶一墨字终究是经她一指,挥斥方遒,便被改成了墨字,她方才心满意足地坐回去,大度地挥了挥手,叹一口气:唉,意味深长,不可捉摸。但叶一墨这名号终究是不胫而走,从此扬名天下。

许是在江湖行走多年,经风霜洗礼,便也极少有让她动容的事了。不知几时问她:“我看你数学不挺好的嘛,听完一遍就会了,不至于当时想不出来啊?”她一副感慨的样子,一本正经地点点头,回答道:“我小学数学很好的!不知道为什么到初中就成这样了,唉。”当时便想对嘛,语文好的人,数学能差到哪里去?大概就是题做得有点少,有些不适应吧。直到不久前,数学老师说她的小学数学并不出色,经过一番询问,我才恍然大悟,这风霜洗礼,原来对脸皮变厚犹为有用啊。想她若是听到这番问答,大概也只是豪爽地笑笑,摆摆手,便算揭过了当时写在脸上的坏汉不提当年勇。

但不知怎的,后来这侠气演变成了匪气,甚至妖气。好歹做了那么久的同桌、前后桌,自认对她的玩笑也算了解一两分,不过大抵她这脸皮用在熟人身上更厉害吧。

听,琼琼,她满脸欢快,张开双臂,生怕人家没听到似的,又用夹起来的声音喊了一句,“琼琼,有时还能高兴得自己转几圈,脸上丝毫没有做作,当真是一片欢喜。后来问了她一下,被她这么喊过的同学,她诧异地看着我:“你不知道?随即骄傲地扬起头:罗茗茗、朱奕轩、高越。”听这报菜名的架势,加上可以预见后面她要说什么,我连打断都忘了,直接落荒而逃。于是我对她的评价又多了一条,坐拥无数压寨夫人的土匪头子。

不过,她的作文丝毫没有这种乌烟瘴气。她时而会把侠气挥洒得淋漓尽致,一抒心中希冀,时而会将这份侠气藏起,于岁月静好中浅斟低唱,记下平凡中的美好与欢乐。她的幽默并不很能在文章中体现,你读来不会觉得妙趣横生,但总能令你会心一笑,只伴着淡淡的幽默。

我想我们遇见她,当是一段难忘的友谊吧!

思索良久,行至文末,忽而想到我要是为她写篇作文,并且的确是经过叶一墨同意的。想想当时她给我作文评语中那扎眼的半生二字,以及那放肆的大笑,我至今记忆犹新。大抵十四年便是我的半生了?那文末,我便祝她作文中不再有错别字!唉,毕竟几度春秋,也有数月同桌情分,如今便算作一次迟来的钱吧。

便在此祝:求索路漫漫,叶落影成川。雏风声清浅,一唱几经年。希卿长搦管,墨染扶摇上。

春困归

温中实验学校七(14)班 陈玺聿 指导老师 朱丽亚

草树知春不久归,百般红紫斗芳菲。这是韩愈先生说的,对此我总觉得,是然而又非然也。我想它总是要留下些什么的,于是乎我踩着春残余的影子,寻觅着,瞧见了槐树下已然有了夏日的荫与光,寻觅着,终于找到了春困。

你瞧那春花似在硬撑着,光艳的花瓣上,已出现了无法阻止的腐烂,但是春困仍然新鲜。我常常是有的,我常常是禁不住它的,我常常是沾染上便覆水难收的。这不得不使我为韩老先生此言差矣。

老朽的春风播撒着春的春困。课上,它侵入我的鼻腔,伴着老师的催眠,困意的潮水涌上心头,它带给我,在无意中便乘了风的航班。那是重担般的眼皮在下坠,那是我的头在拉着我坐过山车,时不时的失重,让我更加难以忍受。我似乎禁不住了,于是两耳不闻窗外事了,世界似没入了水中,没了个声响。我似乎禁不住了,意识如坏了的录像机,断断续续的。我是实在禁不住了。

还记得大抵是在前些日子里,春困日日将我包裹于课堂之上,我毫无抵抗力。每当困意侵袭全身,我便有了川入海的欲望,春困的欲望时常战胜了意志,我禁不住倒头就睡。

一如既往?不行的!这可是课堂呀,我可不能再这样了。或许以前是如此。但是如今,我想也许韩老先生说的是对的,草树是知道春不久归的。我想这一次,这道真命题,我可不能再判错了。春会归去,春困亦如此。我再也不想一只犯困的春虫了,我奋力睁开眼,如破土而出的竹笋。我似乎禁住了春困,望着那模糊的一幕幕,光已然映射在了讲台上,照着黑板上的一条条知识点,一切又是那么清晰。我似乎禁住了春困,脑袋稳稳当当,我昂首挺胸。我是禁住了春困的,耳旁已经不再是不可捉摸了,那是细切又模糊的,我似乎能听见远方的鸟语与夏日里的虫鸣在合奏,能听见再熟悉不过的谆谆教诲。我已然禁住了春困,错乱的意识在归位,望向窗外与讲台,看着同学与老师,记着知识与典故,一切将会铭记于心。

春花会凋零,春日已归,禁不住的春困亦已归,禁住了一切之后,人生盛夏必将到来。

滨海镇中学林海莉点评:一份春困竟能写得如此富有诗意,真妙!作者在生活中肯定也是个有些诗意的人,想必韩老先生会喜欢这样的学生吧。文字鲜活,描写细腻,读读那份春困,越读便越觉得春困缠绕着自己周身,这份代入感还真是无法拒绝,似乎是施了魔法一般,如此文笔,可真了得!

处处是青春

褚横镇中学八(4)班 谢轩皓

青春在哪里?仿佛遥不可及。

自从升入初中以后,迎接我的不是无忧无虑的青春,而是无穷无尽的题海。同学之间再也不三五成群,而是埋头刷题。我很纳闷,呆呆地望着他们,感觉一切都无精打采。

这不是我想要的青春,青春不应该是光鲜亮丽的吗?

下个星期,学校要举办一场运动会,我们先来挑一下运动员。忽然有一天,班主任隆重地宣布这一消息。全班顿时人声鼎沸,我也激动万分。运动会,这不正是展现我青春活力的时候吗?幻想着我站在领奖台上得意的姿态,这才是青春应有的风采。于是,我毛遂自荐,代表我们班参加跳远比赛。

有动力,自然会努力。跟太阳一起起床,跟月亮一起睡下,汗水一次次湿润衣裳,不胜其烦地练习跳跃,可成绩的提升却是微乎其微。我很不甘,努力不是一定会有结果吗?虽常常抱怨着,却也咬咬牙挺过去了。